

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 4580  
Ημερομηνία Καταθέσεως 7-4-16



## Κ.Ο. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ

### ΕΡΩΤΗΣΗ

#### ΠΡΟΣ:

- Τον Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, κ. Π. Κουρουμπλή
- Τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Ε. Τσακαλώτο
- Τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, κ. Ν. Πα-  
ρασκευόπουλο

**ΘΕΜΑ:** «Κατάθεση δωρεάς της Τράπεζας Πειραιώς προς την Περιφέρεια Δυτικής Μακε-  
δονίας σε προσωπικό λογαριασμό του Περιφερειάρχη κ. Καρυπίδη».

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί,

Όπως προκύπτει από δημόσιες παρεμβάσεις – Δελτία Τύπου του Συνδυασμού της Ε-  
λάσσονος Αντιπολίτευσης του Περιφερειακού Συμβουλίου της Δυτικής Μακεδονίας «ΕΛ-  
ΠΙΔΑ», καθώς και σωρεία δημοσιευμάτων του έντυπου και ηλεκτρονικού τύπου της Δυτι-  
κής Μακεδονίας, με την υπ' αριθ. 2417/15(28.12.2015) απόφαση της Οικονομικής Επι-  
τροπής, έγινε αποδεκτή δωρεά ύψους δύο χιλιάδων ευρώ (2000 €) από την Τράπεζα  
Πειραιώς προς την Περιφέρεια. Το ποσό της δωρεάς, ζητήθηκε εκ μέρους της Περιφέ-  
ρειας, να κατατεθεί σε συγκεκριμένο τραπεζικό λογαριασμό. Σημειώνεται ότι πρόεδρος  
και διατάκτης της Οικονομικής Επιτροπής ήταν την περίοδο εκείνη ο Περιφερειάρχης κ.  
Καρυπίδης. Όπως προκύπτει από την ίδια αυτή απόφαση, σε συνδυασμό με τη δημόσια  
ομολογία του ίδιου του κ. Καρυπίδη, ο τραπεζικός λογαριασμός στον οποίο η Οικονομική  
Επιτροπή αποφάσισε να πιστώσει τη δωρεά της Τράπεζας Πειραιώς προκειμένου να δια-  
τεθεί "για την κάλυψη δαπανών δημοσίων σχέσεων Γραφείου Περιφερειάρχη, αλλά κυρί-  
ως για τη βοήθεια αναξιοπαθούντων πολιτών", δεν είναι όπως θα έπρεπε λογαριασμός  
της Περιφέρειας ως νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου, αλλά προσωπικός λογαρια-  
σμός του Περιφερειάρχη κ. Καρυπίδη!

Εκ των υστέρων, η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας επελήφθη εκ νέου του θέματος  
μετά από αλληλογραφία της Τράπεζας Πειραιώς που ζητούσε την επιστροφή του ποσού  
ως αχρεωστήτως καταβληθέντος και, με νεότερη απόφασή της (υπ' αριθ. 358/9.3.2016),  
αποφάσισε την επιστροφή του ανωτέρω ποσού από λογαριασμό της Περιφέρειας στον  
οποίο είχε, επίσης, κατατεθεί. Φαίνεται ότι, για άγνωστους λόγους, το εν λόγω ποσό είχε  
κατατεθεί δύο φορές, μια στον αρχικώς υποδειχθέντα από την Οικονομική Επιτροπή  
προσωπικό λογαριασμό του Περιφερειάρχη, και μία επιπλέον σε λογαριασμό της Περιφέ-  
ρειας. Πρωτοφανώς, αντί να επιστραφεί από τον Περιφερειάρχη το ποσό που παρανό-  
μως είχε κατατεθεί στον προσωπικό του λογαριασμό, επιστράφηκε το ποσό που είχε πι-  
στωθεί σε λογαριασμό της Περιφέρειας, ως αχρεωστήτως καταβληθέν!

Επειδή το ανωτέρω γεγονός της διαχείρισης ποσών για την κάλυψη δαπανών δημοσίων σχέσεων του Γραφείου Περιφερειάρχη και δαπανών για την βοήθεια αναξιοπαθούντων πολιτών, από προσωπικό λογαριασμό του κ. Καρυπίδη ως φυσικού προσώπου, συνιστά πρωτοφανές θεσμικό και δημοσιολογιστικό ατοπήμα.

Επειδή το ατόπημα αυτό έχει θορυβήσει ιδιαίτερος την τοπική κοινωνία, όπως καταδεικνύεται από πλήθος δημοσιευμάτων.

Επειδή ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας κ. Καρυπίδης όχι μόνον δεν αμφισβητεί τα γεγονότα, αλλά αντιθέτως τα ομολογεί, διεκδικώντας και την πατρότητα της μεθόδευσης, υποστηρίζοντας ότι καλώς χρήματα της Περιφέρειας κατατίθενται στον προσωπικό του λογαριασμό, μάλιστα «για λόγους διαφάνειας», κατά παράβαση κάθε έννοιας δεοντολογίας, θεσμικότητας και τήρησης των σχετικών διατάξεων για τη διαχείριση του δημοσίου χρήματος.

### **Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:**

- 1) Έχουν κινηθεί και ποιες διαδικασίες διοικητικού ή και πειθαρχικού ελέγχου από τα αρμόδια θεσμικά όργανα, ιδίως από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση, το Γενικό Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης, το Σώμα Επιθεωρητών Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης (Σ.Ε.Ε.Δ.Δ.) και τους Οικονομικούς Επιθεωρητές, ώστε να διερευνηθούν τα πραγματικά περιστατικά, να εντοπισθούν και ακολούθως να καταλογισθούν τυχόν ευθύνες;
- 2) Εάν δεν έχουν κινηθεί ήδη οι διαδικασίες ελέγχου, προτίθενται να ζητήσουν οι ίδιοι τη διεξαγωγή των ελέγχων καθώς και την πειθαρχική έρευνα κατά των αιρετών και, ενδεχομένως, άλλων εμπλεκομένων;
- 3) Έχουν διαβιβαστεί αναφορές από τα αρμόδια διοικητικά όργανα προς τις αρμόδιες εισαγγελικές αρχές, για να διερευνηθεί η τυχόν διάπραξη και ποινικών αδικημάτων;
- 4) Δεδομένου ότι σε δημόσια ομολογία του ο Περιφερειάρχης κ. Καρυπίδης υπεραμύνεται της συγκεκριμένης πρωτόγνωρης και εξωθεσμικής πρακτικής, προτίθενται να διτάξουν έρευνα, ώστε να διαπιστωθεί εάν δεν πρόκειται για μεμονωμένο περιστατικό αλλά υπάρχουν και άλλες περιπτώσεις άτακτης διαχείρισης, με τη διαχείριση κονδυλίων της Περιφέρειας από προσωπικούς λογαριασμούς του κ. Περιφερειάρχη ;

### **Οι ερωτώντες Βουλευτές**

**Θεόδωρος Παπαθεοδώρου**

**Γιάννης Κουτσούκος**

**Γιάννης Μανιάτης**

**Βασίλης Κεγκέρογλου**